

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

מזרח חדש (אוי קלט)
 חתון יומי בלתי מפלגתי בשפה ההוגרית.
 העורך: ד"ר מ. מרשון האזוראי: דוד שן
 המו"ל: מרשה חדש בע"מ. ת"א. רח' הנגב 11.
 שנה ל"ז. XXXVII. 6740.
 Főszerkesztő: Dr. MARTON ERNO.
 A szerkesztésért és kiadásért felelős: SCHÖN DEZSŐ. - Kiadó: Mizraca Chadas Ltd., Tel-Aviv, Rechov Hanegev (volt Schlesinger) 11. sz. Telefon: 67671

Tanácskozásra hívták haza Izrael nyugati követeit

Ejlat hétfőn érkezik az országba

A külügyminisztériumban — jólétesült körök szerint — a közeljövőben nagyfontosságú diplomáciai tanácskozások kezdődnek. Eljához EJlát londoni nagykövet hét-

főn indul Izraelbe és valószínűleg két hetet tölt az országban. ABA Even Washingtoni és JÁkov Cur párisi nagykövet szintén rövidesen Jeruzsálemba érkeznek.

Ejlat nagykövet a Zsidó Távirati Iroda jelentése szerint a hét végén felkereste Evelyn Shuckburgh külügyi államtitkárt. ABA Even néhány nap előtt folytatott megbeszélést George Allen amerikai államtitkárrel és JÁkov Cur is több ízben kereste fel a francia külügyminisztériumot. Jólétesült körök szerint a beszélgetések nagyrészt az Izráeli érdekeket érintő közelkeleti biztonsági kérdések körül forogtak.

Megengedték a Salk-oltásokat

Washington (UP). — Az amerikai kormány ismét megengedte a Salk-szerű mával oltást és felzabaldította a 4,250.000 zárolt injekciót, amellyel folytatják a már megkezdett oltóakciót.

Az egészségügyi miniszter közölte, hogy a kiváló orvostudósokból álló bizottság a szérumot kifogástalannak és hatékonyan találta. Az oltás után beállott megbetegedéseket nem a szérum okozta, hanem ezek a gyerekek már az oltás előtt meg voltak fertőzve. Terv szerint a következő két hónapon belül minden tíz évvel aluli gyereket beoltanak gyermekbénulás ellen.

TU FELIX AUSTRIA...

Clausevitz ismert mondását variálva, el lehet mondani az osztrák békeszerződés aláírása alkalmából, hogy a békeoffenzíva nem más, mint a hidegháború folytatása — más eszközökkel. Ennek az offenzívának első hasznélvezője Ausztria, amelynek népe 17 évvel ezelőtt mámorosan ünnepelte Hitler seregeit és most az utcákon táncolva üdvözi a megszálló seregek kivonulását, függetlenségének, szabadságának helyreállítását, amire 1943-ban a moszkvai konferencián ünnepélyesen kötelezték magukat a szövetségesek, de aminek megvalósítására csak most került sor, tíz évvel a háború befejezése és főleg Nyugat-Németországnak az Atlanti Szövetségbe való felvétele után. Az osztrák nép, amely nyelvén és kultúrájában német és amelynek politikai tradíciója abban merül ki, hogy egy császári birodalom központja volt, 1918-ban a nagy összeomlás után nemigen tudta mihez kezdjen önmagával és kérdéses, hogy meddig fogja tarthatni magát politikailag és gazdaságilag a világpolitika új konstellációjában. Az oroszokat azonban szemelláthatóan az érdekelte pillanatnyilag, hogy megakadályozzák Ausztriának a Nyugathoz való csatlakozását, akár újabb Anschluss, akár pedig az Atlanti Szövetséghez való csatlakozása ellen fognak küzdeni, hogy a semlegesség árán megvásárolják a német egységet. Az igazság az, hogy Ausztria azért kapta vissza szabadságát, mert Adenauer csatlakozott a Nyugathoz. A német egység felszava azonban emocionális és nem logikai tartalommal van telítve.

Nem véletlen, hogy az osztrák békeszerződés előestéjén tették közzé a közös kelet-európai hadsereg létezésének híreit. Természetesen, orosz marsall a főparancsnok. Mászóval: ne jusson eszébe valakinek a kelet-európai államokban, vagy azoknak határain túl, abban reménykedni, hogy az orosz hadsereg Ausztriából való visszavonulása precedenst képezhet más államok ra nézve is. És ugyancsak ídeltartozik az a másik hír, hogy Bulganin marsall és Nikita Chruscsev, az orosz kommunista párt főtitkára, rövidesen Belgrádban utaznak Tito meglátogatására. A cél: Jugoszlávia semlegessítése, ha nem is visszavetése a kommunista tábor-

Julius közepén Svájcban lesz a négyhatalmi konferencia

Ma aláírják Bécsben az osztrák békeszerződést

Bécs (UP). A négy nagyhatalom külügyminiszterei tegnap este megkezdték tárgyalásukat a nagyhatalmi vezetők találkozásának előkészítéséről. Foster Dulles, Macmillan és Pinay külügyminiszterek már pénteken érkeztek az osztrák fővárosba és tegnap délelőtt külön megbeszélést folytattak. Délután Varsóból megérkezett Molotov külügyminiszter is és este már létrejött az első négyes tanácskozás.

Nyugati értesülések szerint még a hét folyamán Moszkvában, New-Yorkban és Párisban egyidejűleg lesznek közze a nagyhatalmak nyilatkozatát a négyes konferencia egybehívásáról, amelyet valószínűleg július második felében, Svájcban tartanak meg.

Amerika azt javasolja, hogy Lausanneban, Montreuxben, vagy Luganóban tartsák meg a találkozót.

Bécs városa tegnap örömmámorban üszött. A városot fellobogózták, mindenütt ünnepélyeket rendeztek és az emberek még az utcákon is táncoltak. A 39. szakaszban álló békeszerződés szerint az orosz, amerikai, angol és francia megszállócsapatok az év végéig elhagyják Ausztriát.

Az ország határai változatlanok maradnak és a szerződés biztosítékot tartalmaz újabb Anschluss ellen. Ausztria kötelezi magát, hogy együtt fog működni a második világháború szövetségesével minden német terjeszkedési kísérlettel szemben. Ausztriának nem szabad Németország számára fegyvereket előállítania, sem pedig Németországban és Japánban gyártott, vagy tervezett repülőgépeket vásárolnia.

Ausztria teljes mértékben helyreállítja az UNO-tagállamok polgárainak háború-előtti jogait. A Szovjetunió szabdálábra helyezi az osztrák hadifegyvereket. A szerződés azonnal életbelép, amint azt a négy nagyhatalom és Ausztria jóváhagyják.

A négy külügyminiszter tegnap esti konferenciáján meg néhány változást eszközölt a békeszerződés szövegében és törölte azt a szakaszt, amely Ausztriát felelőssé teszi a háborúért.

Azonnal összehívták a nagyköveteit, hogy szövegezzék meg újonnan ezt a szakaszt. Molotov külügyminiszter azt javasolta, hogy a négy nagyhatalom közösen garancia Ausztria semlegességét. „Az ilyen kezesség nyilatkozat második Svájccá változtatná Ausztriát” — mondotta Molotov. A nyugati hatalmak nem ellenzik az orosz javaslatot és valószínű, hogy ma kimondják Ausztria semlegességét.

Május 29-ikén érkezik a burmai miniszterelnök

Sárát fogadja a luddi repülőterén

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától.) U Nu burmai miniszterelnök feleségével és hattagú kíséretével, az El-Al gépen május 29-én érkezik Izráelbe, Cipruson át. A luddi repülőterén Mose Sárát miniszterelnök, a kabinet néhány tagja és magasrangú külügyminisztériumi tisztviselők fogadják a magas vendégeket.

Allamunk fenállása óta első ízben történik, hogy valamely külföldi ország aktív miniszterelnöke hivatalos látogatást tesz Izráelben. A mandatárius időkben több aktív kormányfő tett látogatást az országban, így többek közt Menzies volt ausztráliai miniszterelnök, valamint a második világháború idején Jugoszlávia, Görögország és Egyiptom miniszterelnökei. Malan volt délafrikai minisz-

terelnök tavaly csak mint magánember látogatott el Izráelbe, amikor a Rómában és a jeruzsálemi óvárosban levő szent sirhoz zárandokolt.

A burmai miniszterelnök Izráeli látogatásának fénypontja lesz a május 30-án a jeruzsálemi King Dávid szállodában tartandó állami bankett. Izráeli tartózkodásuk idején a magas vendégeket egy alezredes és egy államtitkári rangban levő állami tisztviselő fogják kísélni.

A burmai követség Izráeli ügyvivője, U-Ki-Maung-Gal ma reggel érkezik Izráelbe, a követség munkájának megszervezése céljából. Jeruzsálemba érkezése után az ügyvivő átadja megbízólevelét a miniszterelnöknek. Burma egyelőre nem nevez ki követet Izráelbe.

Bulganin és Chruscsev meglátogatják Titót Belgrádban

Jugoszlávia biztosította a Nyugatot, hogy külpolitikája változatlan

Moszkva, (UP). A készülő nagyhatalmi találkozó által felkeltett érdeklődést is háttérbe szorította tegnap a Moszkvából világgöröpített szenzációs hír, hogy

Nikolaj Bulganin marsall, a Szovjetunió miniszterelnöke és Nikita Chruscsev, a kommunista párt főtit-

kára látogatásra indulnak Jugoszláviába.

A magasrangú orosz delegációban, amely május végén érkezik Belgrádba, még Anasztaz Mikojan helyettes miniszterelnök és Andrej Gromiko helyettes külügyminiszter foglalnak helyet. Amióta Jugoszlávia 1948-ban kivált a Kominformból, most első ízben keresik fel magasrangú orosz államférfiak Tito marsallt, aki legálább öt évig mint „elsőszámú közellenség” szerepelt a szovjet propagandában. Ezideig még nem volt Belgrádban ilyen magasrangú szovjet látogatócsoport. Utoljára 1948-ban, közvetlenül a szállítás előtt, Andrej Visinszkij látogatott el Belgrádban. Maga Tito marsall pontosan tíz év előtti moszkvai látogatása alatt találkozott utoljára a szovjet vezetőkkel. Tito és Sztalin akkori beszélgetése után kezdődött az elhidegülés, amely végül nyílt szakadáshoz vezetett.

A Szovjetunió öt évig mindent megtett, hogy megbuktassa Titot és nemcsak külső és belső propaganda útján, hanem más eszközökkel is igyekezett kiirtani a „titoizmust” amelyben még veszélyesebb vetélytársat látott, mint annakidején Trockij híveinek táborában. Csak Sztalin halála után, Malenkov uralomrajutásával állt be változás. Georgij Malenkov első fontos külpolitikai nyilatkozatában kijelentette, hogy normális kapcsolatokat kíván Jugoszláviával. Azóta fokozatosan javult a két ország viszonya, helyreállították a diplomáciai kapcsolatokat és Malenkov bukása után Bulganin marsall még erősebben hangoztatta a Szovjetunió és Jugoszlávia baráti viszonyának szükségességét.

Kétségtelen, hogy a most

közölt látogatást hosszas tárgyalások előzték meg és lehetséges, hogy Bulganin jelenlétében

valamilyen okmányban fogják dokumentálni a baráti viszony helyreállítását.

Kocsa Popovics jugoszláv külügyminiszter a napokban titkos beszámolót tartott a nemzetgyűlés külügyi bizottságában, amelynek egyik pontja Jugoszlávia és a Szovjetunió viszonyának fejlődéséről szólt.

A jugoszláv kormány közölte a nyugati hatalmakkal, hogy Bulganin látogatása nem fogja befolyásolni Jugoszlávia és a Nyugat közötti fennálló viszonyt. Tito marsall utolsó nyilatkozataiban hangoztatta, hogy Jugoszlávia nem akar bekapcsolódni egyik hatalmi blokkba sem és „a Szovjetunióhoz való viszonya soha többé nem állhat olyan alapon, mint 1948 előtt.” Nyugati megfigyelők nézete szerint Bulganin látogatása rendkívül széleskörű orosz-jugoszláv gazdasági együttműködéshez fog vezetni. Jugoszlávia ezúton fejezi majd külkereskedelmi mérlegének elég jelentős deficitjét.

Moszkva (AFP). — A moszkvai mozokban a legközelebbi napokban vetítik az első jugoszláv filmet. A „Vihar” című filmet adják elő, amelyhez a moszkvai Gorkij-stúdióban orosz szöveget szinkronizáltak.

Kairó-Peking

Amerikai megfigyelők valószínűnek tartják hogy a kommunista Kína és Egyiptom között kereskedelmi egyezmény fog létrejönni és ez esetleg meg fogja erősíteni a semlegességi tendenciát Egyiptom külpolitikájában.

Konyev marsall — 8 kelet-európai állam hadseregeinek főparancsnoka

Varsóban aláírták a kelet-európai védelmi szerződést

Varsó, (UP). A Szovjetunió és a hét népi demokrácia szombaton megkötötték a kelet-európai védelmi szerződést és elhatározták közös katonai főparancsnokság felállítását. Az egyesült vezérkari élére Ivan Konyev marsallt állították, akinek helyettesei a tagállamok hadügyminiszterei, vagy azoknak megbízottai lesznek.

A vezérkar székhelye Moszkva lesz.

A Szovjetunió kívül Lengyelország, Csehszlovákia, Magyarország, Románia, Bulgária és Albánia tagjai a szövetségnek. Kelet-Német-

ország csak akkor csatlakozik a közös főparancsnoksághoz, amikor ténylegesen felállítják a kelet-német hadsereget. A kínai kormány, amely megfigyelőt küldött ki a varsói konferenciára, közölte, hogy háború esetén teljes támogatást nyújt a szövetségnek.

A szerződésben, amely első helyen az UNO alapszabályainak betartására kötelezi a tagállamokat, kölcsönös támogatásról és viszályok megoldásáról van szó.

A tagállamok külpolitikáját egységesen fogják irányítani

a béke fenntartása és a tömegpusztító fegyverek kiküszöbölése érdekében. A tagállamok minden fontos nemzetközi kérdésben tanácskoznai fognak egymással. A közös főparancsnokság rendelkezésére külön hadtestek állnak, amelyeket a tagállamok rendes katonaságából rekrutálnak. A húsz évre kötött szerződéshez bármely európai állam csatlakozhat, tekintet nélkül annak társadalmi és kormányrendszerére. Ha lét rejön az európai kollektív biztonsági szerződés (amelyet a Szovjetunió tavaly javasolt), automatikusan megszűnik a varsói szövetség érvénye.

Nyugati megfigyelők szerint a szerződés megkötése nem jelent lényegesebb változást az eddigi helyzetben, de fokozza a kommunista haderők teljes együttműködését. Az új főparancsnokságnak 265 hadosztály áll majd rendelkezésére, az Atlanti szövetség 60 hadosztályával szemben (beleértve a még fel nem állított 12 nyugat-német hadosztályt). A szövetség létrehozásának egyik főcélja, hogy a Szovjetunió azt a Nyugattal folytatott tárgyalásokon diplo-

(Folyt. a 4. oldalon)

ba, feltétlenül kompenzálná a veszteséget, amelyet hatalmi befolyásában Ausztria kiürítése okozna. Nemszólvá arról, hogy az amerikai és angol katonaság kivonulásával megszűnik a szárazföldi kapcsolat, amely eddig

az Atlanti Szövetség két európai támasza: Németország és Olaszország között a Brenner-hágón át fennállt. Minden túlzás nélkül el lehet tehát mondani, hogy az orosz békeoffenzíva célja legalább annyira a béke, mint amennyire az amerikai pozíció gyengítése Európában.

Am akármilyen motivumok is húzódnának meg az oroszok elhatározása mögött a világháború befejezése óta az első békeszerződést írják ma alá Bécsben.

A nagy kérdés az: tud-e egy fecske tavaszt csinálni?

(k)

Drága, felejtethetlen feleségem
Friedmann Luluka (született Hoffmann) ז"ל
SIRKÓAVATASA
 május 19-én, csütörtök d. u. 5 órakor lesz a kirjatsauli temetőben. Találkozás a temető bejáratánál.
 Friedmann József,
 Tel-Litvinszki (Komárom)

Az izraeli sajtó Nemzetközi bizottság kezelésébe adták át az arolseni irattárat

Izrael közbelépése nem bízta Németországra a náci zsidópusztításának dokumentumgyűjteményét

A HAAREC vezércikkében a haifai lapárúító ki-
oszkok által az „Olám Há-
zé” című hetilap ellen ren-
dezett bojkottot teszi szóvá,
amely veszélyes precedenst
teremthet ezen a téren és
így erősen tiltakozni kell
ellene, mint minden olyan
kísérelt ellen, amely a sajtó
szabadsága ellen irányul. A
lap szerint az izraeli politikai
életben hozzászokhatunk
különböző sajtómegnyilatko-
zások erős hangjához és az is
meglehet, hogy az „Olám Há-
zé” ismert metódusainál fogva
talán a megszokott határokon is
túlment a haifai városra és a
polgármester elleni támadásával,
ennek ellenére a sajtószabadság
szempontjából a legelőszóbb el
kell itélni a kioszkosok eljárását.
Még inkább elítélendő a
kioszkosok egyik vezetőjének a
nyilatkozata, melyben eljárásukat
azzal tartotta szükségesnek meg-
indokolni, hogy „mi a polgármesterrel
életre-halálra együtt vagyunk.” A
Haárec szerint ebben az országban
minden embernek, aki különféle
sajtótámadások miatt sértve érzi
magát, meg van a lehetősége,
hogy a független izraeli bírósághoz
forduljon elégtételért. S ha a
bírósi procedura általában eléggé
körülmenyes és hosszadalmas is,
tudnunk kell, hogy a demokratikus
szabadságjogok és közöttük a sajtó
szabadsága is, sokszor kellemetlenség-
gel és nehézséggel van összekötve
a minden demokratikus ország
számára elengedhetetlen szabadság-
jogok érdekében azonban meg kell,
hogy hozzuk ezeket az áldozato-
kat — fejezi be cikkét a Haárec.

Nyugatnémetország Hesen-Nassau tartományában Kassel közelében fekszik elfeledten egy szerény mezőváros: Arolsen. Vagy 2500 lélek lakja és sohasem gondolt arra, hogy valaha a világ érdeklődésének tárgya lesz. De ez a városka az utolsó években nagy jelentőséget nyert azért, hogy itt összpontosították a német koncentrációs táborok összes dokumentumait. Borzalmas irattár ez, amely részletes tanubizonyítást

tesz arról az embertelen kegyelenségről, amellyel a náciak a zsidó nép egy harmadrészét — hat millió lelket — legyilkolták. A német szörnyek ugyanis gaztetteiket lelkiismeretesen feljegyezték. Hitler bukásának tizedik évfordulója alkalmából csak a napokban szegezték le, hogy a nyugati hatalmaknak a németekhez való viszonyában milyen alapos pálfordulás állott be az utolsó években. Még csak alig néhány hónapja, hogy angol hivatalos körökben kinos feltűnést keltett Lord Russellnek a náci kegyelenségéről írt könyve. Ennek a hangulatváltozásnak tudható be, hogy Anglia és Amerika az arolseni irattár kezelését — Németországra akarták bízni, tehát arra az államra, amelynek legfontosabb érdeke, hogy eltüntesse ezeket a bűnjeleket s a történelem emlékeit kitorolja az emberiség emlékeztéből.

Tájékoztató és tájékozottság

Jeruzsálem, (Az Új Kelet tudósítójától). — A közlekedésiügyi minisztérium tegnap 2 terjedelmes nyomtatványküldeményt kapott a posta útján a propagandaminisztériumtól. — Az egyiknek D. C. Pinkás, a másiknak M. Margulies államtitkár volt a címzettje. Három éve lesz, hogy mindketten örökre elhagyták az árnyékvilágot.

Izraeli karmester és zeneszerző Csehszlovákiában

Az Izrael és Csehszlovákia közötti barátságot ápoló liga a telavivi Tamar-moziban ünnepséget rendezett Prága felszabadulása tizedik évfordulójának alkalmából. Az ünnepséget dr. W. Grünwald, volt csehszlovák konzul nyitotta meg, aki mellett dr. Jovanek csehszlovák ügyvivő, valamint a liga vezetőségének tagjai, dr. Eisenstadt tanár, Georg Singer karmester, Chájá Kaufman író és mások ültek. A himnuszok eléneklése után Ch. Rozen, a liga ikára megemlékezett Prága felszabadulásáról, majd megemlítette, hogy Csehszlovákia fegyvert szállított Izraelnek a függetlenségi háborúban. A szónok üdvözölte a csehszlovák kormányt abból az alkalomból, hogy újra felvette a gazdasági és kulturális kapcsolatokat Izraellel, amelynek örvendetes megnyilatkozása az, hogy Paul Bea Chám zeneszerző és Konrad Mann karmester pénteken Prágába indultak, hogy a csehszlovák kormány meghívására résztvegyenek az ottani zenefesztiválon.

Elhalasztották az autóbuzsdijak emelését

A közlekedésiügyi minisztériumnak az autóbuzsvállalatokkal a viteldijak emelése tárgyában péntekre kitűzött tárgyalását hétfőre halasztották és így az új viteldijak sem lépnek ma életbe. A közlekedésiügyi miniszter ugyanis a kooperatívák vezetőségéhez azzal a kérésessel fordult, hogy miután most tért csak vissza külföldről és nem volt módjában az anyag kellő módon való áttanulmányozására, egyezzenek bele a tárgyalásoknak hétfőre való elhalasztásába. Tudvalevő, hogy az illetékes tényezők között a viteldijemelés nagyságát illetően már csak kis differenciák állanak fenn. A közle-

tesz arról az embertelen kegyelenségről, amellyel a náciak a zsidó nép egy harmadrészét — hat millió lelket — legyilkolták. A német szörnyek ugyanis gaztetteiket lelkiismeretesen feljegyezték. Hitler bukásának tizedik évfordulója alkalmából csak a napokban szegezték le, hogy a nyugati hatalmaknak a németekhez való viszonyában milyen alapos pálfordulás állott be az utolsó években. Még csak alig néhány hónapja, hogy angol hivatalos körökben kinos feltűnést keltett Lord Russellnek a náci kegyelenségéről írt könyve. Ennek a hangulatváltozásnak tudható be, hogy Anglia és Amerika az arolseni irattár kezelését — Németországra akarták bízni, tehát arra az államra, amelynek legfontosabb érdeke, hogy eltüntesse ezeket a bűnjeleket s a történelem emlékeit kitorolja az emberiség emlékeztéből.

De erre a javaslatra Izrael kormánya közbelépett és sikerült az európai közvéleményt felrészni, úgy, hogy a napokban az eredetileg teljesen eltérő rendszert nyert az arolseni irattár ügye. Ezt az archívumot, amely a német KZ-táborokban internáltak és meggyilkoltak neveinek pontos listáját, valamint az összes parancsokat felöleli, amelyeket Hitler, Himmler és mások adtak az európai zsidóság elpusztítására, ezennel a nemzetközi Vörös Kereszt védnöksége alatt nemzetközi bizottság fogja kezelni, amelynek tagjai az Egyesült Államok, Anglia, Franciaország, Belgium, Hollandia, Luxemburg, Olaszország és Izrael követi rangban lévő képviselői lesznek. A nyugatnémet kormányt öt esztendőn át évente másfél millió márkát (körülbelül 340.000 dollárt) fog a kiadások fedezésére folyósítani. Ezen időszak után a nemzetközi bizottság újból fog dönteni az irattár jövője felől.

Ezeket az adatokat közölte Chánán Szidor, aki az izraeli külügyminisztériumban az országközi szervezetek osztályának vezetője és a „Jád Vásem” intézmény vezetője tagja. Különös fontos

Elhalasztották az autóbuzsdijak emelését

A közlekedésiügyi minisztériumnak az autóbuzsvállalatokkal a viteldijak emelése tárgyában péntekre kitűzött tárgyalását hétfőre halasztották és így az új viteldijak sem lépnek ma életbe. A közlekedésiügyi miniszter ugyanis a kooperatívák vezetőségéhez azzal a kérésessel fordult, hogy miután most tért csak vissza külföldről és nem volt módjában az anyag kellő módon való áttanulmányozására, egyezzenek bele a tárgyalásoknak hétfőre való elhalasztásába. Tudvalevő, hogy az illetékes tényezők között a viteldijemelés nagyságát illetően már csak kis differenciák állanak fenn. A közle-

tossága van Szidor azon közlésének, hogy aláírás előtt áll egy megállapodás, amely szerint Izrael államnak megengedik, hogy az egész arolseni gyűjteményről, amely nem kevesebb, mint 20.000 okmányt tartalmaz, mikrofilm-telvételeket készítsen a „Jád Vásem” intézmény részére. Ennek az engedélynek elérése nagy nehézségekbe ütközött, mert a németek erős ellenállást fejtettek ki Izrael javaslatával szemben.

Megjegyzendő, hogy az arolseni irattárnak nemcsak történelmi jelentősége van, hanem döntő fontossággal bír a koncentrációs táborok volt lakói szempontjából is, mert a náciáldozatok igényeinek bizonyítékai ebben az archívumban nyugszanak. Izrael állama tehát mindenestre helyesen cselekszik, amidőn tekintettel arra az eshetőségre, hogy az archívum bármikor valamilyen szabotázs-cselekménynek áldozatul eshet és hogy az okmányok jövője csak öt évre van biztosítva, az egész anyagnak hű másolatát akarja a zsidó nép részére biztosítani.

Dr. Bató Jomtov

Izrael fennállása és megerősödése Amerikának is elsőrendű érdeke

— mondja a washingtoni külügyminisztériumnak a szenátus külügyi bizottságához beterjesztett jelentése

Elijahu Salpéternek, a Haárec amerikai tudósítójának értesülése szerint az amerikai szenátus külügyi bizottságának azon a zárt ülésén, amelyen a közkeletű segélyprogramról folyt a tárgyalás, George Allen és Joseph Gardner államtitkárok írásbeli jelentésükben és előszóval is kihangsúlyozták Izrael erőteljes gazdasági fejlődését és egyben azt a véleményüket fejezték ki, hogy Izrael és az arab államok közötti viszony normalizálódása mindaddig nem lehetséges, amíg a menekültek ügye nincs elintézve.

Az általuk benyújtott jelentés szerint az Egyesült Államok fontos szerepet töltött be Izrael létrejöttében, de az új államnak a fennállása és megerősödése ugyan csak elsőrangú érdeke Amerikának. Izrael államának megerősítése szerintük legjobban azzal érhető el, ha Amerika minél hatatosabb segítséggel a minimumra csökkenti az új állam gazdasági gondjait és az együtal a nyugati hatalmak általános erőfeszítéseket tesznek az új állam nemzetközi helyzetének megszilárdítására.

A jelentés további részében hangsúlyozza, hogy az arab menekültek kérdését csak azoknak az államoknak a gazdasági megerősítésével lehet elérni, amelyekben a menekültek jelenleg tartózkodnak. A jelentés megemlékezik a Johnston-féle vizelésztési tervekről is és kijelenti, hogy annak sikere az érdekeltektől között fennálló politikai feszültséget is mindenképpen csökkenteni fogja.

George Allen külügyminiszterhelyettes felfogása szerint a technikai segély csökkentése a Közeletet számára erősen veszélyeztetné a jelenlegi helyzetben az ott kialakuló gazdasági helyzetnek a szilárdságát.

— Angol szakértő helikopter-közlekedést ajánl Izraelnek. A polgári repülőforgalom egy angol szakértője rendszeres helikopter-közlekedés bevezetését ajánlja Izraelnek. Az illető szerint különösen jó szolgálatot tenne ez a közlekedés a Jeruzsálem és a tengerparti helységek közötti forgalomban. Az angol légügyi szakértő ez zel kapcsolatban kihangsúlyozta a luddi repülőter és általában az izraeli légiközlekedés nagy elrehaladását és többek között kijelentette, hogy Ludd éveken belül a Közeletet legtokéletesebb repülőtervévé fog fejlődni.

STRADIVARI
The finest violin
STRADIVARI
The finest radio
PALLAS
ISRAEL'S LEADING RADIO

Rendszeres szolgálat
Európába, Észak-, Közép- és Délamerikába
Lépjön összeköttetésbe utazási irodájával, vagy velünk
ITALIAN AIRLINES
Tel-Aviv, Achuzat-Bájit-u 8. - Tel. 67251-2.

A Hitachdut Oléj Hungárié közleményei:
TEL-AVIV
Tel-Aviv - Jaffai lakosok! A nyári írvit-kurzus kezdők részére május 16-án, hétfőn kezdődik. Beiratkozás a Háschéár-u. 2. sz. a. iskolában, Gross tanárnál, délután 6-9 óra között.

HABIMAH
Tel-Aviv, máj. 15., vasárnap
LEAR KIRÁLY
(A bevétel a dolgozó öregek Izraeli egyesületének javára.)
Nahalal, máj. 15., vasárnap
TEAHAZ

O H E L
Tel-Aviv, máj. 15., vasárnap
TEA ES SZIMPATIA
Akkó, május 15., vasárnap
A VESZÉLYES FORDULÓ

TELAVIVI MOZIK HETI MŰSORA:
ALLENBY: Oml mo Madam
ARMON DAVID: On the waterfront
CHEN: Hana Christian Anderson
EDEN: Bolshoiian Girl
ESETER: A herkeantel lovagjal
MATMID: Toscanini
MIGDALOR: Az egymillió fontos bankjegy
MUGRABI: The violent Men
OPHIR: A 24-ese magnóé nem válassol
ORION: Apacs
TAMAR: Perleane Chisno
YARON: Az Ótábd Juh
ZAMIR: L'age de l'Amour

Apróhirdetések
Ünálló OZERETET a délutáni órák kereténél kóser háztartásba, cseleget beutalással. Káhána, Tel-Aviv, Jehuda Hálévi 110. sz. Jelentkezés a. u. 6-8 óra között.
OZERETETEK, házvezetőnők, mosogatónők, kóser, ásvetési Eran Davit, Államkövető, Tel-Aviv, Ben Jehuda u. 218. délután 10-12, délután 4-6 óra.
JÓ ES ÚJ KÖNYVEKET olvasható a Jámber Eliseva költőinkönyvtárából. Tel-Aviv, Allenby 84, ut. varban. Knyvveket a legmagasabb áron vessék.
JERUZSALEM KÖZPONTJARAN egyzobás luxustakás központi tül-téssel kiadó. Érdeklődni: Schoenberg, Háschéár u. 6. Tel. 5994.

orvosi rendelő
berendezéssel és röntgennel.
Eladó: Westinghouse villamos hűtőszekrény, rádió, villanyfőző, stb. jó állapotban.
HAIPA, TELEFON: 4990.

GABARDIN NADRAG
FRESCO-NADRAG
SPORTKABAT
olcsó áron
PRESSLER Tel Aviv, Ben Jehuda 20.
Telefon: 26875.

olcsó áron
PRESSLER Tel Aviv, Ben Jehuda 20.
Telefon: 26875.

As ÚJ KELET május 6-iki rejtélypályázatának nyertesel
1. KLEIN RIVKA-LILY, T. A., Reehov Ben-Nun 48. Joel Palgi: ... S jött a fergeteg?
2. SCHREIBER OLGA, CHOLON. Mizé Ezerách.
Kaczer Ilés: Jericho ostroma.
3. JAKABOVITS MIRJAM, JERUZSALEM, Notre Dam 371. Kishont Ferenc: Ige-Mige.

Radio
5715 Ijzar 23.
1955 május 15.
6.29: a haifai rádió adása, 6.30: máh tova, 6.35: reggeli torna, 6.45: zenélő óra, 7: hírek, 7.15: reggeli zene, 12: déli zene, 12.30: a házasszonyok kívánság-műsora, 13.30: hírek, 14: különböző népek dalából, 16.40: ének-számok, 18: hírek, 18.15: hírek, könnyű héber nyelven, 19.20: a Kol Jisráél zenekarának hangversenye, vezényel Chanan Schlesinger: Weinberg: „Hajnal Jeruzsálem hegyei felett”; Rothmüller: „Tehtim-részlet”; violára és zene-karra, szolista Náchum Finonuk; Schlesinger: „Jeruzsálem”, 20.15: T'nách részletek, 20.30: hírek, 20.45: szimfonikus hangverseny, 22: héber dalok, előadja Locker Miel, 22.30: vidám műsor, - 23: hírszereplője.
Párbeszám műsor:
Hírek: angol 13.45, 22.15; francia 14, 18.30; jiddis 19.30; román 20.45; magyar 21 órakor.
Kol Gion Lágóal - jiddis műsor 19.15: Zenei bevezető, - 19.19: hangos napi krónika, 19.30: dalok, 19.45: héber kurzus.
Ügyeletes szövegértés (éjfélig)
RAMAT-GAN: Ailja, Jahalom 2. sz. - Levin, Ramat-Gan Bet, Hángéve 38. sz. - CHOLON: Briut, Sokolov.

A MI KIS CVINK

Szeretnék emlékoszort elhelyezni felejthetetlen fiatal parancsnokunk, egykori plugánk vezérének. Cvi valamelyik tömegsírban pihen. Nem áll minkben — megmaradt barátaink — leróni kegyeletünket, mert nem tudjuk megtalálni nevét a sírfeliratok között. Az Új Kelet az egyetlen lehetőség, ahol maradandó emlékkövet állíthatunk életében és halálában hős barátunknak.

Károly az utolsó ciprusi allijával érkezett. A D37-esek összegyűltünk a Tantikánál. Pörkölt máj aranygaluskával volt a menü. Megígértük magunknak még a fogásig, hogy első ereli keresetünkkel egy jó vacsorát eszünk. Most itt volt az igéret az asztalon. Karcsi jóízűen falatozott. Nekünk keserű volt a szánkize.

— El is felejtettem, gyerekek, Cvinek hoztam egy csomó levelet; a kenyérszakba pakoltam. Hol van Cvi, nem kapott szabadságot? Megkért, mielőtt elindultok Ciprusból, hogy vegyem át a postáját a hozzam magammal. De rég ettem ilyen finom májat! Mi az, Anna, miért vagy olyan fehére?

Anna elsápadt. Karcsi ismételt kérdésére, hogy hol van Cvi. „Nem kapott szabadságot” felelte halkán. Aztán felhúta a gramofont. Rachmaninov „Prelude in E-flat minor”. — Nézzé, Cvi, ez nem jöttél! Itt zsidó fiúk életről van szó. Negyvenmilliónyit ellenség. Ez nem miszár, dom, chofsi, degel, lömálá, meg miegymás. Ez háború. Nekem csak egy életem van meg egy fiam. Ha az arabokat rászabadítják Palesztinára, el vagyunk veszve. Maguk még fiatalok, forrófejűek!

— Hol van Károly, tessék mondani?
— Bent van a helyén. Cvi, az ég szerelmére, ne ugráljanak! Még az angolok megindítják a tüzet azokból a tankokból.

— Tantika, tessék nyugodni lenni, mi a helyünkön leszünk. Zsidó állam volt, van és lesz! (Karcsi közben átjött a „rekeszből”). — Károly, estére meg kell szervezni egy felvonulást. Egyen sapkák vannak. A zászlót Ritzenberg barakkjában himezik. Szaladj oda, hogy 8 órára kész legyen. Mindenki gyűlésezik a 64-es lépcsőtől balra. Én beszélek a plugákból. Te a civileket értesítsd. Majselival megbeszéltek egy napiparancsot. Ilona, te Bialikot szavazz. Anti elneveket az „Am Jisráél Cháj”-t. — Igaz, Tantika, elfelejtettem elmesélni, hogy az éjjel megijáztott a borbély kutyája, a „Négus”. Négyet elajándékozott most délután, az ötödiket elnevezte „Bevinnek”. Jó vicc, mi? Gyerünk, Karcsi!

— Este hangtalanul gyűlékezett az egész tábor a D-37-es mögött, a 64-es lépcsőtől balra. Feszült csendben állt minden csoport a neki kijelölt helyen. Utólag megérkeztek az egyen sapkások, élükön Cvi, tornacipőben, pálcával a kezében. A „rendőrök” utat csináltak neki az emelvényre.

— Miszár dom! — vezényelte magasra tartott fej-

jel. A zászlót lassan felhúzták. A tömeg elénekelte a Hátikvát.

— Chofsi!
A lábak jobbratolódta.
— Fiúk! Az országunk és szabadságunk, amiről egy év óta álmodunk, amiről egy gesdrót mögött, veszélyben van. Készüljünk el, hogy segíthessünk az ereli Hágánának. Holnap délelőtt legyen fent a Negevben minden 18 éven felüli fiú és leány, megkezdjük a kiképzést. Elkészülve akarjuk várni Izráél hívó szavát! Harcolni fogunk, amíg eszélytelen ellenséges arablesz ott. Addig is, amíg ezek a tankok (újjaival a drót mögé mutatott) „vigyáznak a rendre” — mi fegyverforgatók tanultunk.

Utána Ilona lépett az emelvényre, egy Bialik-verseket szavalt, majd Anti elénekelte az „Am Jisráél Cháj”-t. A fiúk elvonultak a zászló előtt a Bódám vées Jehuda náflá, Bódám vées Jehuda tákum dallamára.

Hazatértünk a D 37-esbe. Cvi későn, 12 után jött vissza.

— Jöjjen, Cvikám, pörköltet főztem magának. De ez semmi. Az igazít aranygaluskával. Éreben esszük majd, egy szép győzelmi vacsorán. Maga fog ülni a fiam mellett.

— Nem így történt.
A kirját-smuéli bét-olimbán elkészöntünk Cvitől. Egy fa mögött álltam gyökeret vert lábbal. Cvinek ragyogtak villagoskék szemmel. Felugrott egy nagy teherautóra. Mikor tekintetünk találkozott, egy pillanatra összevonta szemöldökét, mint aki valamit itt hagyott, de egy hírtelen fejrándítással elúzte a halálfelelmét. Az autó elindult. Afula felé.

„Bódám vées Jehuda náflá, Bódám vées Jehuda tákum.”

Irta: Neumann Anna

— Az arabok támadnak. Kellett nekünk jiddische medine! Negyvenmillió arab. Ki tudja, mikor szabadulunk ki?

Dudi visszaöltözte félre-rakott herings nadrágját, Tantika belekezdett egy komplikált pulloverkötésbe. Az elkecserezés és lemondás nehéz atmoszférája ülte meg a tábor. Jöttek a hírek csatákról. „Admász Kajdes” a mi Ereecünk szent földjén vér folyik.

Benja továbbra is járt híreket hallgatni, de már csak szükségzavuan referált.

— Silver elájult az UNO-ban, mert Amerika nem támogatja a zsidó állam ügyét. Elhúzza a pokrócfalat és végigdől a pricesen. Tantika sirt.

Fürgén, hangtalanul, tornacipőben, rövid nadrágban, elmaradhatatlan pálcájával a kezében betoppant Cvi.

— Mit mesélt Benja az előbb?
— Silver elájult az UNO-ban.

— Jó, jó, de miért volt itt előbb és aztán ment át a függöny mögé?
— Az UNO nem támogatja... Egyetlen fiam kinn van Ereceben.

— Tessék nézni, Tantika, ezt a háborút a fiatalok küzdik! El fogjuk intézni azokat, akik a zsidók országát...
— Nézzé, Cvi, ez nem jöttél! Itt zsidó fiúk életről van szó. Negyvenmilliónyit ellenség. Ez nem miszár, dom, chofsi, degel, lömálá, meg miegymás. Ez háború. Nekem csak egy életem van meg egy fiam. Ha az arabokat rászabadítják Palesztinára, el vagyunk veszve. Maguk még fiatalok, forrófejűek!

— Hol van Károly, tessék mondani?
— Bent van a helyén. Cvi, az ég szerelmére, ne ugráljanak! Még az angolok megindítják a tüzet azokból a tankokból.

— Tantika, tessék nyugodni lenni, mi a helyünkön leszünk. Zsidó állam volt, van és lesz! (Karcsi közben átjött a „rekeszből”). — Károly, estére meg kell szervezni egy felvonulást. Egyen sapkák vannak. A zászlót Ritzenberg barakkjában himezik. Szaladj oda, hogy 8 órára kész legyen. Mindenki gyűlésezik a 64-es lépcsőtől balra. Én beszélek a plugákból. Te a civileket értesítsd. Majselival megbeszéltek egy napiparancsot. Ilona, te Bialikot szavazz. Anti elneveket az „Am Jisráél Cháj”-t. — Igaz, Tantika, elfelejtettem elmesélni, hogy az éjjel megijáztott a borbély kutyája, a „Négus”. Négyet elajándékozott most délután, az ötödiket elnevezte „Bevinnek”. Jó vicc, mi? Gyerünk, Karcsi!

— Este hangtalanul gyűlékezett az egész tábor a D-37-es mögött, a 64-es lépcsőtől balra. Feszült csendben állt minden csoport a neki kijelölt helyen. Utólag megérkeztek az egyen sapkások, élükön Cvi, tornacipőben, pálcával a kezében. A „rendőrök” utat csináltak neki az emelvényre.

— Miszár dom! — vezényelte magasra tartott fej-

jel. A zászlót lassan felhúzták. A tömeg elénekelte a Hátikvát.

— Chofsi!
A lábak jobbratolódta.
— Fiúk! Az országunk és szabadságunk, amiről egy év óta álmodunk, amiről egy gesdrót mögött, veszélyben van. Készüljünk el, hogy segíthessünk az ereli Hágánának. Holnap délelőtt legyen fent a Negevben minden 18 éven felüli fiú és leány, megkezdjük a kiképzést. Elkészülve akarjuk várni Izráél hívó szavát! Harcolni fogunk, amíg eszélytelen ellenséges arablesz ott. Addig is, amíg ezek a tankok (újjaival a drót mögé mutatott) „vigyáznak a rendre” — mi fegyverforgatók tanultunk.

Utána Ilona lépett az emelvényre, egy Bialik-verseket szavalt, majd Anti elénekelte az „Am Jisráél Cháj”-t. A fiúk elvonultak a zászló előtt a Bódám vées Jehuda náflá, Bódám vées Jehuda tákum dallamára.

Hazatértünk a D 37-esbe. Cvi későn, 12 után jött vissza.

— Jöjjen, Cvikám, pörköltet főztem magának. De ez semmi. Az igazít aranygaluskával. Éreben esszük majd, egy szép győzelmi vacsorán. Maga fog ülni a fiam mellett.

— Nem így történt.
A kirját-smuéli bét-olimbán elkészöntünk Cvitől. Egy fa mögött álltam gyökeret vert lábbal. Cvinek ragyogtak villagoskék szemmel. Felugrott egy nagy teherautóra. Mikor tekintetünk találkozott, egy pillanatra összevonta szemöldökét, mint aki valamit itt hagyott, de egy hírtelen fejrándítással elúzte a halálfelelmét. Az autó elindult. Afula felé.

„Bódám vées Jehuda náflá, Bódám vées Jehuda tákum.”

Határmenti szolgálatra osztják be a rendőrujoncokat

30 éves korig akárki jelentkezhet a határrendőrségbe

A határmenti falvakban rendezett sajtókonferencián J. Ben Eljáhu rendőrtiszt beszámolt a határrendőrség működéséről és felhívást intézett minden egészséges fiatalemberhez, 30 éves korig, hogy lépjen a rendőrség szolgálatába, ahol tisztességes megélhetéshez és különböző előjogokhoz jut. (A női rendőr havi fizetése 145 font, kétyermekes családapáé 192 font.) A rendőri szolgálat első két évében a határrendőrséghez osztják be az ujoncokat. A határrendőrség, mely Bét Govrintól az ország északi részéig őrzi a határokat, két évvel ezelőtt létesítették, és ma 601 település nyugalmát gondoskodik. A határrendőrség őrjáratát állandó látogatást tesznek a falvakban, amivel emelik a lakosság morálját, kitanítják a határmenti települések lakosait a beszállók elleni küzdelemre és gondoskodnak különböző védelmi felszerelésekről, mint szögdrótkerítések felállításáról, megfelelő világitásról, stb.

A beszállókat nem lehet teljesen megszüntetni, — mondotta a határrendőrség parancsnoka, — de a határátlépők elleni szivós küzdelemmel, a sűrűn használt átjárók elzárásával, állandó cirkálással és a határőrség erejének demonstrálásával csökkenteni lehet a nemkívánatos elemek vállalkozókedvét.

A BNÉ HERZL közleménye:

A BNÉ Herzl szociális kultúrelődésének sorában 1955 május 16-án, hétfőn este 7 órakor a telavivi Paiga szállóban, Allenby 2. sz., dr. R. Roth Becaléi Odón a kereskedelmi minisztérium gazdasági tanácsosa „Van-e még zsidó befolyás a világon” címen tart előadást. — Vendégeket szívesen látunk.

A JAD VASEM részere az előjegyzéseket hétfőn este 7 órától 8 óráig folytatjuk, a Paiga szállóban.

Május 23-án dr. Heiler Imre tanár és Sissa Eliezer igazgató közreműködésével tartjuk Einstein Albert emlékkonferenciánkat.

Megegyezést várnak Johnston újabb látogatásától

Visszaérkezett Kollek államtitkár

Teddy Kollek miniszteri-nökségi államtitkár és A. Willner, a Mekorot főmér-nöke pénteken visszaérkeztek Washingtonból, ahol Eric Johnstonnal és szakértőivel a Jordán víz felhasználásának technikai kérdéseiről tárgyaltak. Teddy Kollek elmondotta, hogy Johnston június 7-én érkezik a Közel-keletre és előbb az arab államokban, majd Izráelben tesz látogatást. Kollek annak a reményének adott kifejezést, hogy

ezeken a megbeszéléseken tisztázni lehet a még hátralévő vitás kérdéseket.

Teddy Kollek elmondotta még, hogy megalakult a függetlenségi kölcsönakció új vezetősége. Nagy erőfeszítések történtek, hogy az akció régi vezetői résztvegyenek az új vezetőségben és választmányban. A függetlenségi kölcsönakció új intézményei május 22-én tartják meg első ülésüket és már kitűzték az idei nagy meggyűlések terminusait, amelyekben dr. Joe Schwartz, Warburg és mások fognak felszólalni. — A Montor-csoport minden tagja segítséget nyújtott az új vezetőségnek.

Izrael-egyiptomi találkozás

Jeruzsálem (Az Új Kelet tudósítójától). Holnap, hétfőn a gázai országút 95-ös kilométerkövénél Arje Sálev alezredes és Száláh Gohár egyiptomi alezredes fognak találkozni, Burns tábornok jelenlétében. Ezen a találkozón fog kitűnni, vajjon az egyiptomiak komolyan veszik-e Izráellel való együttműködésüket — amelyre Burns tábornoknak ígéretet tettek — a gázai határsávon uralkodó feszültség csökkentése érdekében.

Megalakult a Kneszet-választások ellenőrzésére hivatott bizottság

Eddig 140.000 fellebbezést adtak be a választói névjegyzékek ellen

A telavivi központi választási bizottság megválasztotta azt az albizottságot, amelynek feladata az izráeli hajókön történő szavazásoknak az ellenőrzése lesz. Külön albizottságot választottak a hadsereg egyes alakulatainál lefolyó választások levezetésére is. Ennek az albizottságnak az összetétele így alakul: Mápáj 4, klácionisták 2, Chéрут 1, Poél Hámizráchi 1, Mápám 1, összesen 9 tag.

A választási előkészületekkel kapcsolatban egyébként a belügyminisztérium most közzétett adatai szerint a választási listákba való felvétel ügyében eddig 140.000 fellebbezés érkezett, amelyből eddig 40.000 fellebbezés került elintézésre, de a belügyminiszter szerint június 3-ig minden fellebbező ügye el lesz intézve. Az a választópolgár, aki a fenti dátumig semmiféle választást nem kap fellebbezésére, bírósághoz fordulhat panaszával.

Ugyanezzel az összetétellel megválasztották azt az albizottságot is, amelynek feladata az izráeli hajókön történő szavazásoknak az ellenőrzése lesz. Külön albizottságot választottak a hadsereg egyes alakulatainál lefolyó választások levezetésére is. Ennek az albizottságnak az összetétele így alakul: Mápáj 4, klácionisták 2, Chéрут 1, Poél Hámizráchi 1, Mápám 1, összesen 9 tag.

A választási előkészületekkel kapcsolatban egyébként a belügyminisztérium most közzétett adatai szerint a választási listákba való felvétel ügyében eddig 140.000 fellebbezés érkezett, amelyből eddig 40.000 fellebbezés került elintézésre, de a belügyminiszter szerint június 3-ig minden fellebbező ügye el lesz intézve. Az a választópolgár, aki a fenti dátumig semmiféle választást nem kap fellebbezésére, bírósághoz fordulhat panaszával.

Szerelmi csalódásában lemmkedett. A hadbírósg öt-évi börtönrre ítélte Michael Korosz 23 éves fiatalembert, aki Eljáhnál átlépte a határt és katonai információt adott át az ellenségnek. A tárgyalás során kiderült, hogy a vádlott ez év január-jában a határt átlépte, eljutott Akabára, ahol a Légio angol és arab tisztjei hallgatták ki. A bíróság előtt tett tanuvallomásaikban katonai szakértők beszámoltak arról, hogy a vádlott által Akabában elmondottak az ország biztonságát veszélyeztetik. A vádlottat az Arab Légio februárban szolgáltatta vissza Izráelnek. Védekezésül a vádlott azt állította a bíróság előtt, hogy szerelmi csalódásában részegre itta magát és úgy tévedt át a határon.

Szerelmi csalódásában lemmkedett. A hadbírósg öt-évi börtönrre ítélte Michael Korosz 23 éves fiatalembert, aki Eljáhnál átlépte a határt és katonai információt adott át az ellenségnek. A tárgyalás során kiderült, hogy a vádlott ez év január-jában a határt átlépte, eljutott Akabára, ahol a Légio angol és arab tisztjei hallgatták ki. A bíróság előtt tett tanuvallomásaikban katonai szakértők beszámoltak arról, hogy a vádlott által Akabában elmondottak az ország biztonságát veszélyeztetik. A vádlottat az Arab Légio februárban szolgáltatta vissza Izráelnek. Védekezésül a vádlott azt állította a bíróság előtt, hogy szerelmi csalódásában részegre itta magát és úgy tévedt át a határon.

Szerelmi csalódásában lemmkedett. A hadbírósg öt-évi börtönrre ítélte Michael Korosz 23 éves fiatalembert, aki Eljáhnál átlépte a határt és katonai információt adott át az ellenségnek. A tárgyalás során kiderült, hogy a vádlott ez év január-jában a határt átlépte, eljutott Akabára, ahol a Légio angol és arab tisztjei hallgatták ki. A bíróság előtt tett tanuvallomásaikban katonai szakértők beszámoltak arról, hogy a vádlott által Akabában elmondottak az ország biztonságát veszélyeztetik. A vádlottat az Arab Légio februárban szolgáltatta vissza Izráelnek. Védekezésül a vádlott azt állította a bíróság előtt, hogy szerelmi csalódásában részegre itta magát és úgy tévedt át a határon.

Utazni hajón élvezet és pihenés!



Legközelebbi indulások Olasz- és Franciaországba

55. máj. 24. s.s. „Golden Isles”

55. máj. 27. s.s. „Negbah”

55. máj. 29. s.s. „Arts”

55. jún. 3. s.s. „Golden Isles”

Részletes felvilágosításra szolgál minden utazási iroda, vagy a társaság személyszállítási osztálya

ZIM ISRAEL NAVIGATION CO. LTD.
VEZÉR UGYVOKOK

SHOHAM MARITIME SERVICES LTD

HAIFA
TEL: 66551

TEL-AVIV
TEL: 67861, 67867

JERUSALEM
TEL: 5478

Tav

CIKÓRIA

Tav

TABLETTA

Sport

As elsőosztályú labdarúgó-bajnokság tavaszi féléjének első fordulóját játszották tegnap. A mérkőzések kemény küzdelem után nagyobbrészt döntetlenül vagy egy gólkülönbséggel végződtek. Ennél nagyobb gólarányú győzelmet csak a Jeruzsálemi Bétar aratott, amely 3:0 arányban győzte le ellenfelet. Eredmények: Bétar Tel Aviv — Hápoel Ramat Gan 1:1 (1:1). Makkabi Tel Aviv — Makkabi Natania 2:2 (1:1). Háromezter néző előtt folyt le a mérkőzés, amelyben a natanjai csapat némi fölényt tudott kimutatni. A gólokat Tel Aviv csapatának Glaser lötte, a natanjai csapatban Kohen és Kaspi szereztek a gólokat. Makkabi Petach Tikva — HÁpoel Petach Tikva 1:1 (1:0). Karmel a mérkőzés első percében már szép gólt juttatott a Hápoel kapujába. Kaufmann a mérkőzés hetvenedik percében szögletből egyenlített. Viszoker, a Hápoel kapusa 11 méteres büntetőgólját védte ki. Makkabi Haifa — Hápoel Kfar Szabá 2:1 (1:0). Makkabi Rechovot — Hápoel Balfurja 1:0 (0:0). Sok kedvező alkalmat mulasztott el mindkét csapat. A győzelmet jelentő gólt Smulevits lötte. Hápoel Tel Aviv — Hápoel Chedera 1:0 (0:0). Bétar Jeruzsálem — Hápoel Haifa 3:0 (2:0). Simon, a Bétar játékosok mesterhármát csinált. A második gólt büntetőgóljából lötte. A tegnapi mérkőzések után a bajnoki táblázat kevés változást mutat. A Bétar Jeruzsálem csapata a tizedik helyről a nyolcadikra, a Makkabi Haifa a tizenegyedik helyre jutott előre. A Hápoel Petach Tikva ötponos előnyt továbbra is megőrizte.

Atléтика
A fősoklasi sportklubok svéd vendége, Birger Wicklund tegnap 1500 méteres síkfutó versenyen vett részt és szoros küzdelem után 4:11,3 perces idővel egy méterrel előzte meg Jozsef Szálámét, a Makkabi Haifa futóját, aki 4:11,6 perces idővel behatolt a jelenlegi országos rekordot. A verseny a telavivi Makkabi-stadionban folyt le, ahol a kísérőműsorban mintegy száz versenyző indult. Sikertel szerepeltek Rina Weinreich (Makkabi Tel Aviv) és Ilana Adir (Brit Makkabi Atid), akik a leányok részére megrendezett 60 méteres és 100 méteres síkfutásban 7,9, illetleg 12,9 másodperccel új országos leányrekordot állítottak fel.

Megkezdődött a tenisz-csapathajonosság
Az elsőosztályú férfi tenisz-csapathajonosság síkfutó versenyen kezdődött meg. Az első forduló megkezdése az országos csapatbajnok Makkabi Cafon versenyző volt, amelyet a Karmel teniszklubtól szerezett el. Eredmények: Natanjai teniszklub — Tel-Aviv teniszklub 3:2, Karmel teniszklub — Makkabi Cafon 3:2, Makkabi Tel Aviv — Kirját Bialik teniszklub 5:0.

Angol ligacsapat Budapestben
Az angol labdarúgó liga egyik legismertebb együttese, a londoni Tottenham Hotspur, ma Budapestén játszik a kitűnő játékerőt képviselő Kinzsi csapatával. Az angol csapat a szezon végén kisérséggel és a bajnoki liga végére került, a kieséstől azonban megóvta a bajnokság első felében szerzett tekintélyes pontszáma. A Kinzsi (a volt FTC-Ferencváros) nagyrészt fiatalokból álló csapata jelenleg a bajnokság második helyén áll. Nagy hátrányt jelent részre, hogy válogatottjai a skandináv túrán szerepelnek és helyettük tartalékokat kell beállítani.

Szerdán, május 18-án a Vasas FC ellen, pénteken, május 20-án Pécsen a Pécsi Dózsa ellen játszik a Tottenham csapata.

Csille 2:1-re vezet a Davis-kupában a magyarok ellen

A budapesti Népetudományi 12 ezer néző előtt játszott a csillei tenisz-válogatott a magyarok ellen a Davis-kupa európai zónájának selejtezői keretében. Az első játéknapon a csillei versenyzők mindkét egyes-mérkőzést megnyerték, Ayala Adámot, Hammerly Asbóthot győzte le. A második játéknapon a magyar pár várattlanul igen jó játékkal legyőzte a csillei párt és 2:1-re szőpített. A döntést a harmadik nap egyes mérkőzéstől hozzák meg.

ELAL

EL AL

MINDENEK FÖLÖTT

Namir összegezi a hisztadruti választások eredményét

A Chérut erőlyes katonai akciót követel

A politikai pártok szombaton is választási propagandagyűléseket tartottak. A Mápának az Eszter-moziban rendezett gyűlésén Mordecháj Namir képviselő, a Hisztadrut főtitkára a hisztadruti választások eredményeiről beszélve kijelentette, hogy a klácionisták és a progresszívek megerősödése csak konjunktúrális jelenség a Hisztadrutban. A hisztadruti választásokon — mondotta Namir — 400 ezer ember adta le szavazatát, akik közül 230 ezer sosem vett részt még a hisztadruti választásokon, sőt sokan voltak közöttük, akik még életükben nem vettek részt választásokon. Ez a legszebb bizonyítvány a nép, az állam és a munkások szívének.

Namir a továbbiakban elmondta, hogy az 1949 évi hisztadruti választásokon a Mápáj igen jelentős ellenzéki párttal állt szembe, amely a szavazatok 35 százalékát kapta meg, valamint két kis párttal, a komunistákkal és az Ovéd Hácionival. Most a választások után kiderült, hogy nem létezik szilárd és nagy ellenzéki párt, hanem csak apró töredékcsoportok, amelyek

között semmi közös program nincs. A szónok azzal vádolta a Mápát, hogy a kommunista párt karjaiba kergette a szavazók egy részét. A Mápám a szovjet-barátságot propagálta, ő maga azonban nem tartotta be, amit prédikált, hanem csak a kommunista párt erejét fokozta ezzel. Így a Mápámra hárul a felelősség ennek a kigyónak megerősödéséért. Meghíusultak azok a remények, hogy a Mápájjal szemben alternatív párt lépessen fel.

Eliezer Schaechter, a jaffai munkástanács főtitkára meglepődéssel állapította meg, hogy a telavivi munkástanácsai választásokon a szavazók 80 százaléka az urnák elé járult.

A Chérut Jaffán és Tel-Avivban tartott népgyűléseket. Jaffán Eszter Ráziét Nőr képviselő beszélt az angol mandátum megszüntésének hétvéves évfordulójának alkalmából és erőlyes katonai akciót követelt az arabok ellen. A határmenti visszautékok ideje már elmúlt — mondotta —, most már nagyszabású katonai műveletekre van szükség és ezeknek végrehajtására ki kell használni az alkalmas időpontokat. A gázai visszautó támadásnak az kellett volna legyen a célja, hogy az egész gázai övezetet elfoglaljuk és az egyiptomiakat visszakeressük történelmi határaik mögé. Sok más alkalmat is elmulasztottunk, így Jeruzsálem elfoglalását Abdallah meggyilkolása idején, amikor az óváros arab lakossága már menekülni kezdett.

A képviselő a Jeruzsálem városának hét évvel ezelőtti elsteről beszélt és elmondta, hogy a Chérut már az első Kneszetben vizsgálóbizottság kiküldetését

követelte annak megállapítása végett, hogy ki a bűnös az óváros feladásában.

A szónok a továbbiakban a Mápáj gazdasági politikáját támadta és azt állította, hogy azt a Hisztadrut érdekeinek veti alá.

A Chérut telavivi gyűlésén Arje Ben Eliezer képviselő és Náchum Levin tartott beszédeket. Levin a kormány gazdasági politikáját bírálta és kifogásolta, hogy a függetlenségi ünnep alkalmával, amikor az állam megalakításában résztvevő tényezőket dicsőítik, soha említést sem tesznek az Beclről, amelynek pedig döntő szerepe volt az angolok kikergetésében. Az eredeti felosztási terv nem támadhat fel újra, mert az országban elegendő erő és

Angol-iráki tárgyalások Ciprusban

Nicosia (AFP). Anglia közelkeleti haderőinek parancsnokai tegnap a Ciprus szigetén felállított főparancsnokságon tárgyaltak Rafik Ari tábornokkal, az iráki hadsereg vezérkari főnökével. A szigorúan titkos tárgyalásokról csak annyit tudódott ki, hogy az angol-iráki védelmi szerződés végrehajtásáról tárgyaltak, valamint Irák szerepéről a Közelkelet védelmében. Az iráki tábornok és az öt kisorszó vezérkari tisztiek a megbeszélés után visszarepültek Bagdadba.

A főtisztviselők politizálása a mai minisztertanácson

Középiskolások a határmenti falvakban. Jeruzsálem (Az Új Kelet tudósítójától). A mai minisztertanácson megvitásra kerül a klácionista minisztereknek az a javaslata, amely szerint államtitkároknak és magasrangú tisztviselőknél, valamint iskolavezetőknek tilos lesz a választási kampányban való aktív részvétel. A minisztertanács napirendjén fog szerepelni Szerlin egészségügyminiszternek az a javaslata, hogy az állami tisztviselők részére biztosítsanak egy ingyenes orvosi szolgáltatást, továbbá, hogy a népbiztosítás mintájára,

ellenállás van ennek megakadályozására, még akkor is, hogyha a kormány hajlandó lenne ennek elfogadására.

Menáchem Begin, a Chérut vezére a telavivi Hátikva-negyedben tartott nagygyűlésen beszélt, amelynek főként a kormány gazdasági politikájával és külpolitikai kérdésekkel foglalkozott. Begin szerint nem kell csodálkozni azon, hogy a Mápáj bizonyos sikereket ért el az országfejlesztés terén, mert az elmúlt hét év alatt 2 milliárd dollár folyt be adományokra kölcsönök formájában és ha a 700 ezer olé elhelyezése fejenként 2 ezer dollárba került, akkor is fennmarad még 600 millió dollár, amellyel el kéne számolnia.

Begin végül a kormány politikájának hibáit sorolta fel és kijelentette, hogy Izrael elvesztette mindazon államok nagy többségének támogatását, amelyek annak idején a zsidó állam megalakítása mellett szavaztak.

Bagdadban Feisal király elnöklete alatt rendkívüli minisztertanács ült össze, amelyre meghívtak néhány volt miniszterelnököt és a parlament elnökét is. A konferencián Sziria választásjegyzékéről tárgyaltak. Az iráki kormány előzőleg jegyzéket intézett Sziriahöz, amelyben kijelentette, hogy Sziria, Egyiptom és Szaudia tervezett hármasszövetsége Irák ellen irányul és Sziria csatlakozását ellenséges lépésnek fogják tekinteni.

állami kezelésben lévő körhízi biztosítást vezessenek be. A közoktatásügyi miniszterium, Ben Gurion hadügyminiszter kérésére hozzájárult ahhoz, hogy a határmenti falvakba az iskoláév befejeztével 400 tanulót (fiúkat és lányokat) küldjenek ki. A diákok feladata lesz a mezőkön dolgozni, a falvak ifjúságát héber nyelvre, valamint dalra és táncra oktani. Ebben az ügyben a közoktatásügyi miniszterium részletes utasításokat küldött a középiskolák igazgatóinak.

Munkában az arab bojkott-bizottság

Jugoszláviára igyekeznek nyomást gyakorolni. Izraellel, az arab államok bojkottbizottsága, mely nemrég Beiruthban ülésezett, a „Jewish Observer” szerint a következő javaslatokat terjesztí az Arab Liga tükarsága elé: Az arab államok kössenek megállapodást Jugoszláviával évi 10 millió láda vásárlására, ha ezzel szemben Jugoszlávia nem utítja meg kereskedelmi egyezményét

Ünnepelés Varsóban

(Folyt. a 1. oldalról) máciai fegyverként használhassa fel. Több mint 150.000 főnyi tömeg gyűlt össze tegnap Varsó főterén, ahol Bulgánin marsall népgyűlésen közölte a konferencia határozatait. A tömeg lelkesen éltette Konyev marsallt. Bulgánin polgári ruhában jelent meg az előki emelvényen. Mellette Zsukov s Konyev marsallok két és zöld díszegyenruhában foglaltak helyet. Mögöttük sorakozott fel a többi hét résztvevő állam küldöttsége. Bulgánin beszédében hangsúlyozta, hogy Konyev marsall Krakkó díszpolgára és Lengyelország nagyrészenek felszabadítója. A felszólalók között volt Peng Té Hvai tábornok, a kínai kormány megfigyelője is.

Izraellel, az arab államok bojkottbizottsága, mely nemrég Beiruthban ülésezett, a „Jewish Observer” szerint a következő javaslatokat terjesztí az Arab Liga tükarsága elé: Az arab államok kössenek megállapodást Jugoszláviával évi 10 millió láda vásárlására, ha ezzel szemben Jugoszlávia nem utítja meg kereskedelmi egyezményét

Izraellel, az arab államok bojkottbizottsága, mely nemrég Beiruthban ülésezett, a „Jewish Observer” szerint a következő javaslatokat terjesztí az Arab Liga tükarsága elé: Az arab államok kössenek megállapodást Jugoszláviával évi 10 millió láda vásárlására, ha ezzel szemben Jugoszlávia nem utítja meg kereskedelmi egyezményét

A bizottság azt javasolja, hogy az arab államok ne állítsanak fel Izrael-ellenes bojkottirodákat a nyugati fővárosokban, ugyanakkor azonban követelik, szállítsák fel a Shellt, hogy létesítsen az arab államokban is petróleumfinomítókat, Izraelben pedig hagyjon fel minden kereskedelmi tevékenységgel.

Követelni kell a libanoni kormánytól, hogy bojkottálja azokat a hajókat, amelyek izraeli kikötőbe is bejáratosak. Az arab államok vezessenek be szigorúbb cenzúrát külföldi filmgyárak produkcióival szemben, amelyek baráti módon kezelik Izraelt.

Végül a bizottság azt kéri, követeljenek biztosítékot Törökországtól, hogy az onnan szállított árukat valóban Törökországban gyártják, végül pedig azt javasolja, hogy tilták meg az arab sportolóknak az izraeli sportolókkal való mérkőzést nemzetközi sportrendszerekben.

...jobban eszik a „HÁMOZÉG”-nél
Tel-Aviv, BEN JEHUDA STR. 21
Quick-Bar ... Új étterem
...és a frissen csapott sör

HIREK

Előfizetés új befizetésre, egy négyre, hátrahozzájárulással együtt: H. 2.700.
Postacsekkszám: 4444.
F. l. e. k. :
HAIFA, Szapira-u. 13; PÖB 4094., tel. 2453, Irodai telef. kivül: 06711.
JERUZSÁLEM: Erőse Béla, King George I. st., Merikás kávéház.

— A „Háolám Házó” cáfol. Dr. Lamm telavivi törvényszéki bíró pénteken megszüntette az eljárását a „Tempo” hűsítőitalgyár által a Háolám Házó című hetilap ellen beadott kereset ügyében. Mint megtört, a gyár a Háolám Házó terjesztésének felfüggesztését kérte, amíg a Tempo-gyár ellen emelt megvesztegetési váder bírói úton felelősségre vonhatják. A Tempo-gyár ügyvédje pénteken megjelent dr. Lam törvényszéki bírónál és közölte, hogy hogy megelőzzük azzal a cáfoló nyilatkozattal, ami ebben az ügyben a sajtóban megjelent és ennek alapján az eljárást megszüntették.

A filharmonikusok Svájcban

Az izraeli filharmonikus zenekar Strassburgban tartotta meg körútjának legutóbbi hangversenyt, amelyet itt is rendkívüli lelkesedéssel fogadtak. A „La Dernière Nouvelle d'Alsace” a város legnagyobb lapja a legnagyobb elismeréssel ír a hangversenyéről és Lavry héber táncairól, amely a műsorban az izraeli zenét képviseli. A cikkíró azonban megjegyzi, hogy a Lavry kompozícióján nyugati hatások érződnek és nem lehet tiszta izraeli zenének nevezni.

A zenekar tegnap este Genfben koncertezett és az ezután következő esteken Zürichben, Bernben és Luganóban hangversenyez. A zenekar minden tagja egészséges, de már mutatkoznak a fáradság jelei a rendkívüli megerőltető turné miatt hiszen megakadályozták a játékot minden este játszóknak. Svájcban próbákat is tartanak az új műsorral, amelyet Leonard Bernsteina fog vezényelni, Olaszországban.

KINORI RÁDIO
6 új modellje 1955
A lényeg és hangneme PHILIPS
KINORI
MINUSZ SZÉP MŰVSZ TÖKÉLETES KIVITEL

— Segélykérő leveleket írtak külföldre. A Jeruzsálemi járásbírósg szerdán ítélték Sifra Heller és testvére Aser Weiszfisch felett, akik amerikai zsidóhoz írtak segélykérő leveleket és azokban hamisan állították be életkörülményeiket. Többek között azt írták, hogy képtelenek bármilyen munkához jutni. Az egyik ilyen levelet egy csikagói lakos visszaküldte a Jeruzsálemi postaigazgatóságához az a kérelemmel, hogy vizsgálják ki a testvérpár ügyét. A vizsgálatba beavatkozott a külügyminiszterium is és a nyomozás eredményeképpen a rendőrség letartotta a testvérpárt. Sifra Heller azzal védekezett hogy állításai ugyan valótlanok voltak, de igaz az, hogy ő és testvére súlyos anyagi viszonyok között éltek. Itéletében a bíró rámutatott arra, hogy az ilyen levelek küldözgetése árt az állam jó hírnevének és erre való tekintettel Sifra Hellert 40 font pénzbüntetésre és hatvani feltételes elzárásra, Aser Weiszfischet pedig 25 font pénzbüntetésre és háromhavi feltételes elzárásra ítélték.

Téves határátlépés

A hadsereg szóvivője közli: Négy izraeli katona és egy po gar tegnap tévedésből átlépték az izraeli-egyiptomi határt és autójukon néhány méternyire egyiptomi területre hatoltak be. A közeli egyiptomi hadállásból tüzelni kezdtek az autóra, amely megsérült. Az UNO megfigyelőinek közbenjárásával az autó utasait visszaengedték izraeli területre. Izrael sajnálatát fejezte ki Burns tábornoknál az eset miatt. A katonákat bíróság elé állítják.

Pénteken reggel egyiptomi hadállásból automata fegyverekkel és puskákkal tüzelni kezdtek az izraeli járőre, amely emflasszim környékén határőrzőállatot teljesített. Az újságot vesztések nélkül folytatta útját.

A tüzelés akkor kezdődött amikor az őrszót az izraeli-egyiptomi fegyverszüneti bizottság székhelyül szolgáló barakk mellett haladt. Az őrszót nem tüzelt vissza.

Nehru és Ali tárgyalásai

New-Delhi (UP). — Pandit Nehru indiai és Mohamed Ali pakisztáni miniszterelnök tegnap India fővárosában már negyedszer ülték össze, hogy megoldást keressenek a kásmiri viszályra, amely a múlt héten véres incidensben robbant ki. Mohamed Ali kijelentette, hogy javasolnia fogja Kelet-Pakisztán nem muzulmán lakosságának evakuálását is.

Pakisztán és Afganisztán egyre jobban kiéleződő viszályában eddig négy állam ajánlotta fel közvetítést és valószínű, hogy a pakisztáni kormány igénybe fogja venni az egyik ajánlatot. A közvetítésre Egyiptom, Szaudi-Arábia, Törökország és Irák jelentkeztek.

MIFLEGET POALÉJ EREC JISZEÁRI. — Hámerkás Olaj Merkás Európa — Chug Dovrej Hungárit

ÉRTESETÉS

A Mápáj magyar tagozatának országos konferenciáját f. hó 20—21-én, a régi párházban (T. A. Hajarkon 110) tartjuk meg.

Meghívót és munkatervet a tagok részére szétküldtünk.

A konferencián résztvevő delegátusok számára az azonnali értesítést kérünk.

A titkárság.